

2025年2月

13

星期四

乙巳年正月十六

第10447期

(总第10961期)

今日4版

我国将进一步加强危险废物环境治理

新华社北京2月12日电 (记者高敬)为进一步加强危险废物环境治理,维护生态环境安全,生态环境部提出,到2030年,危险废物全过程信息化监管体系进一步完善,全国危险废物填埋处置量占比控制在10%以内,危险废物环境风险得到有效防控。

生态环境部12日公布《关于进一步加强危险废物环境治理 严密防控环境风险的指导意见》,提出到2026年,全国危险废物环境重点监管单位实现全过程信息化监管全覆盖;到2027年,全国危险废物相关单位基本实现全过程信息化监管全覆盖,危险废物填埋处置

量占比稳中有降,利用处置保障能力和环境风险防控水平进一步提升。

在严格管控危险废物填埋处置方面,指导意见要求,逐步降低填埋处置量。强化环境监管,逐步限制通过利用、焚烧等处理方式可减量的危险废物直接填埋。各地结合实际推动逐步减少生活垃圾焚烧飞灰进入生活垃圾填埋场的填埋量,鼓励有条件的地区率先实现生活垃圾焚烧飞灰零填埋。同时,大力推动危险废物填埋处置量占比稳中有降,促进危险废物源头减量和资源化利用。鼓励生活垃圾焚烧飞灰等低价值危险废物无害化预处理后综合利用,防止长期大量堆存。

在医疗废物收集处置方面,指导意见提出,推动建立市域医疗废物集中处置能力有保障、偏远地区集中处置与就地处置相结合、动态完善“平急两用”处置能力为备用的医疗废物收集处置体系。继续推行医疗废物集中无害化处置。支持新建或改造符合标准要求的危险废物焚烧、生活垃圾焚烧等设施应急协同处置医疗废物。偏远地区应建立符合基层实际的医疗废物收集转运长效机制。不具备集中收集处置条件的偏远地区,医疗卫生机构可配套自建符合要求的医疗废物处置设施。

朱会东参加指导平南县委常委班子2024年度民主生活会强调 潜心谋事用心做事把事干成 全力推动平南经济社会高质量发展

本报讯(全媒体首席记者徐智坚)2月12日,市委书记朱会东参加指导平南县委常委班子2024年度民主生活会,强调要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,贯彻落实习近平总书记关于广西工作论述的重要要求,认真学习贯彻自治区和贵港市坚持“解放思想、创新求变,向海图强、开放发展”推动经济高质量发展大会精神,巩固深化党史学习教育成果,带头坚持实干为要、创新为魂,用业绩说话、让人民评价,潜心谋事、用心做事、把事干成,全力推动平南经济社会高质量发展,为全市发展多作贡献。

朱会东认真听取大家对照检查后

指出,这次县委常委班子民主生活会准备工作扎实,检视问题全面深刻,开展批评与自我批评客观坦诚,态度严肃认真,总体上达到了预期的效果。朱会东强调,要坚定拥护“两个确立”,坚决做到“两个维护”,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,持续抓好党的二十届三中全会精神和习近平总书记关于广西工作论述的重要要求的学习贯彻,不折不扣推动上级党委各项决策部署在平南落地见效。要潜下心来谋划发展,聚焦“两年有突破”实施产业转型升级三年攻坚行动,全面梳理自身优势和资源,进一步理清发展思路。要用足用好资源禀

赋,抢抓项目建设,强化要素保障,塑造发展比较优势,做大做强做优特色产业。要将比较优势发展出来,找准新赛道,加强招商引资,切实做到发现一个项目、研究一个行业、构建一个体系、形成一个产业,推动实现产业发展由点到面、聚链成群。要静下心来干事创业,切实增强工作的责任感和紧迫感,在强化系统性、主动性、专业性上下更大功夫,时刻保持勇往直前的劲头。要横下心来整顿作风,树牢实干实绩实效鲜明导向,把大家的精神状态鼓动起来,把心思凝聚到干事创业上来,知耻后勇、痛下决心、抖擞精神,为重振平南发展辉煌作出新的更大贡献。

本报讯(全媒体首席记者黄静华)市委副书记、市长林海波近日参加指导桂平市委常委班子2024年度民主生活会,强调要深入学习贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,贯彻落实习近平总书记关于广西工作论述的重要要求,坚持实干为要、创新为魂,用业绩说话、让人民评价,全力推动经济高质量发展,为加快新时代贵港现代化建设贡献桂平力量。

会前,林海波认真审阅桂平市委常委班子2024年度民主生活会相关材料。会议书面通报了桂平市委常委班子学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育专题民主生活会的整改落实情况,以及2024年度民主生活会征求意见的情况。书面听取了关于2024年桂平市委常委会贯彻落实中央八项规定及其实施细则精神情况、关于2024年桂平市委常委会整治形式主义为基层减负工作情况的报告。市人大常委会副主任、桂平市委书记黄创优代表市委常委班子作对照检查,班子成员逐一对照检查,开展批评与自我批评。

林海波指出,这次民主生活会紧扣主题、准备充分,剖析到位、批评真切、严肃认真、求真务实,达到了预期效果。要以此次民主生活会为契机,坚持问题导向、目标导向、结果导向,对查摆出的问题,立查立改、真改实改,做细做实“后半篇文章”。

林海波强调,桂平市委常委班子要在旗帜鲜明讲政治上带好头、作表率,持续加强理论武装,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”,始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,不折不扣落实好党中央、自治区党委和市委各项决策部署,确保各项工作始终沿着正确方向前进。要在全力以赴发展上带好头、作表率,聚焦产业转型升级“两年有突破”目标,全力推动现代工业、现代农业、现代物流业、文旅产业等“四大攻坚突破”,着力抓好强产业、兴港口、建园区、上项目、大招商、优服务、增福祉各项工作,持续巩固经济回升向好态势。要在全心全意惠民生上带好头、作表率,坚持尽力而为、量力而行,办好就业、教育、医疗、住房、养老、托幼等民生实事,进一步提升人民群众获得感、幸福感、安全感。要在从严从实抓党建上带好头、作表率,坚决扛起管党治党主体责任,加强对各级领导班子的管理,抓好干部队伍建设,持续强化正风肃纪反腐,贯彻落实中央八项规定及其实施细则精神,锲而不舍纠治“四风”,永葆清正廉洁的政治本色。

林海波调研企业复工复产和项目建设工作

本报讯(全媒体首席记者黄静华)2月12日下午,市长林海波到港北区调研企业复工复产和项目建设工作。他强调,要深入贯彻落实习近平总书记关于广西工作论述的重要要求,牢固树立“实干为要、创新为魂,用业绩说话、让人民评价”的鲜明导向,集中精力抓产业、抓项目、抓发展,奋力实现一季度“开门稳”“开门红”。

在西江工业园区,林海波先后到广

西荣晟电路有限公司、广西奔腾电路有限公司,走进生产车间,与企业负责人交谈,认真了解企业员工返岗复工、订单量、生产等情况,鼓励企业开足马力抢订单、拓市场、抓生产,带动上下游产业链协同发展,提升产业本地配套能力和水平。各级各有关部门要增强服务意识,积极对接、靠前服务,切实解决好企业发展过程中遇到的难题,助力企业复工复产、稳产增效、做优做强,推动

施工安全和工程质量的前提下,加快推进项目建设,推动项目早建成、早投产、早见效。

林海波还到贵港钢铁集团有限公司调研生产线停线检修情况,勉励企业主动谋划转型升级,加快技术改造,加强研发创新和工艺优化,提高生产效率和产品质量,不断提升品牌影响力、核心竞争力,服务全市经济高质量发展。

市政府秘书长甘小杰参加调研。

我市交通振兴蹄疾步稳

2024年,我市实施交通项目859个,完成投资102.49亿元,完工项目408个

贵港讯2024年,市交通运输部门围绕全市产业转型升级三年攻坚行动交通运输工作9大任务,突出抓好项目建设、降本增效、安全生产等重点工作,推动全市交通振兴蹄疾步稳。据统计,2024年,我市实施交通项目859个、计划投资100亿元,完成投资102.49亿元,完工项目408个。

抓好项目规划建设,内联外畅交通网进一步完善。2024年,西环高速、柳梧铁路、南玉铁路等项目交工通车,南环铁路全线贯通运营,柳梧铁路贵港段红线上征地拆迁任务在全线率先完成,柳覃高速公路、木圭至桂平新材料产业园公路等64个项目开工

建设,平容高速等项目加快推进,西江航运干线南宁(牛湾)至贵港3000吨级航道工程开工建设。谋划贵港至南宁高速公路等28个交通项目。开展《贵港港总体规划(2035年)》修订,布局50段货运岸线,其中服务产业园区、重大招商项目重点岸线13段;24个老码头提档升级开工21个、竣工1个;28个新建码头泊位开工3个,建成1个,开展前期工作25个。

构建高效交通物流体系,交通物流降本提质增效取得新成效。去年,贵港港集装箱多式联运服务品牌和重点线路项目入选第三批广西多式联运服务品牌和重点线路建设项目;抓好平陆运河经

济带、大湾区一港通暨内外贸同船运输通关监管模式改革,落实集装箱船舶99艘。开通首条“珠江—西江—两江”速航穿梭巴士,降低粤港澳大湾区企业物流成本1000元/柜。加快构建县、乡、村三级快递物流体系,推进4个县级快件集散中心、12个试点乡镇、24个试点村快件网点建设。

推动交通运输转型升级,智能化、绿色化交通取得新突破。去年,贵港北国际集装箱码头有限公司建成集成标

实干开新局 聚力促发展

春节期间港南区接待游客近65万人次

港南讯2月7日,自治区文化和旅游厅发布2025年广西春节假期旅游市场分析报告。报告显示,位于贵港市港南区的南山风景名胜区入选AAA级以上景区接待人数TOP10榜单。据统计,春节期间,港南区接待游客64.95万人次,火爆程度可见一斑。

南山风景名胜区是自治区级风景

名胜区,位于港南区郁江南岸,占地面积1970多亩。景区拥有典型的喀斯特地貌的自然石山,以“山秀、洞奇、物古、御赐、福寿”著称。景区内特色景点有30余个,包括南山寺、莲花山、玻璃栈道、麒麟湖等,是广大市民户外活动、休闲娱乐的理想之地。(下转第二版)



浓浓邻里情 欢乐闹元宵

“浓浓邻里情、欢乐闹元宵”新时代文明实践活动中,通过开展听科普、吃汤圆、猜灯谜等丰富多彩的活动,让大家感受到传统节日的魅力和社区大家庭的温暖。图为活动现场。

全媒体记者易舟琴 通讯员黄青苗摄影报道

大岭乡:党建引领奏强音 村美民富产业兴

全媒体记者蒙思婷



这是大岭乡金沙村年产225万公斤鱼藕环保综合种养项目鸟瞰图。

全媒体记者蒙思婷 通讯员韦东保摄影报道

贵港市乡村振兴优秀乡镇(街道)